

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año VIII

Miércoles 11 Mayo 1898

Núm. 2080

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION PARA MAYO

La devoción
á la Santísima Virgen María
Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que la devoción á María llegue á ser cada vez más y más fructuosa entre los socios de nuestro Apostolado.

Propósito

Rogar al Corazón de Jesús por la intercesión del Corazón de María.

Máxima cristiana

Jesús llevó primero su cruz y murió en ella por ti, para que tú también la lleves y deseas morir en ella.

(Kempis.)

Partido Católico Nacional

SUSCRICIÓN PARA LA GUERRA

Lista de las cantidades ofrecidas

Ptas.

Suma anterior . . .	1.741'00
Joaquin Villagrassa . .	15'00
Juan Antonio Villagra- sa, Pbro.	5'00
José Omella, Párroco de Cretas. (Primera vez)	50'00
Total.	1.811'00

Justicia

DE DIOS!
San Agustín, Pablo Orosio, Bossuet y cuantos escribieron sobre la filosofía de la historia ó acerca de las causas de los acontecimientos humanos, han enseñado que la justicia de Dios castiga y premia á los pueblos, familias e individuos conforme á sus méritos ó deméritos. Lavantense un poco nuestros pensamientos y se verá presto que la justicia divina descarga hoy su terrible mano sobre nosotros. Y nos azota paternal y justamente porque nos ama, y porque lo merecemos; porque nos avisa de nuestras graves enfermedades; porque busca nuestra salud. Pues la nación española, replicará alguno, se humilla y ora: alguna parte considerable de España se humilla

y ora siempre: otra lo hace ahora por manera servil, por temor al castigo; en desapareciendo la espada desenvainada, tornan á sus locuras, danzas y diversiones. Pero ¿las ha dejado siquiera? No se humilla ni ora el Estado, que, como tal, es apóstata de la verdadera religión: tiene las puertas de España abiertas de par en par con su «artículo once» á todas las religiones falsas y sectas protestantes de yankees, ingleses y alemanes. A la vista están los carteones, las escuelas laicas, la propaganda incessante y las capillas luteranas, calvinistas, cismáticas, metodistas y demás que de todas ellas hay pública y libremente establecidas en la «católica» España. Cierto: el Estado español, como Estado, es apóstata del Señor, de la verdad y de la única Iglesia fundada por Cristo.

Por eso mismo, la justicia de Dios ha tomado en la mano el azote que son estos rebeldes y los yankees, ó lo que es igual, la apostasía y el protestantismo, cuyo pie inexorable y cruel está hoy puesto sobre el cuello de España. ¡Has querido y quieres los ídolos luteranos, cismáticos y protestantes, pues ahí los tienes: adóralos, defiéndelos y cobjalos en tu pecho, que ellos te darán el pago! ¡Que vea y palpe bien ahora el pueblo las riquezas, los tesoros y la industria extranjera que los desdichados autores del artículo once constitucional le prometían cuando era debatido en una y otra Cámara españolas! Y han venido, con efecto, los extranjeros, y después de haberse llevado el oro, la plata y la riqueza total de España á sus Bancos y empresas, arrasan ahora nuestras ciudades, inciendian nuestra marina, diezman nuestros ejércitos y tratan de hacer jirones la integridad y la independencia santa de la madre Patria. Justicia de Dios!

JOSÉ F. MONTAÑA.
Presbítero.

(Se continuará)

A la lid

=:(=)-

¡Al arma! españoles,
La patria nos llama

A todos nos clama
Venguemos su honor.
Su honor que ha empañado
Un pueblo perdido,
Traidor, fermentido
Sin fe y sin pudor.

¡Al arma! valientes,
Guerreros hispanos,
Brille en nuestras manos
La espada del Cid:
La patria lo exige,
Dejad vuestras lares
Cruzad esos mares,
Marchad á la lid.

Ya suena en los aires
El clarín de guerra;
Ya el yanqui se aterra
Al veros partir;
Ya el orbe os contempla
De azaña en azaña;
¡A luchar por España.
¡Vencer ó morir!

Mirad la bandera...
Se atrevió á ultrajarla...
Corred á clavarla
Al suelo yanqui:
Y nuevos laureles,
O bravos leones,
Y nuevos blasones
Conquistad allí.

¿Temeis por ventura
La dura metralla
Que aquella canalla
Os pueda arrojar?
No temais que
Eruin y cobarde,
Que solo hace alarde
De tener dollars.

¿Que importa que tenga
Inmensas riquezas,
Si no tiene proezas
Ni historia, ni honor?
Si contra su escuadra,
Contra sus pertrechos
Poneis vuestros pechos
Llenos de valor?

Partid, pues, valientes,
Partid á la guerra,
Volved á esta tierra,
Después de triunfar,
Que á vuestro regreso
Por donde paseis
Lauros hallareis
Y glorias sin par.

José Borrás Fontanet.
Soldado del Regtº. Infº. de Asia.
Figueras 9 de Mayo de 1898.

Feminismo

Esta palabreja nueva es un eufemismo, detrás del cual se procura ocultar otra palabra, que es la gráfica, y debe ser la preferida y la adoptada por la Academia de la lengua; esta palabra es: marimachismo. ¡El marimachismo! híe ahí el enemigo, el enemigo de las desterradas y descabelladas hijas de Eva. El marimachismo es la última carcajada de Mefistófeles de este fin de siglo contra la pobre Margarita de estos últimos tiempos.

¡Ya no hay niños! diremos plagiando á Selgas, porque los niños quieren ser hombres. Ya no hay hombres, porque se van volviendo mujeres. Ya no hay mujeres, por-

que se van transformando en... marimachos.

Para que las madres sean lo menos madres posible, se ha inventado el biberón automático y la cuna automóvil; para que la mujer lleve por el plano inclinado del ridículo á ser el hazme reir de los hombres, se ha planteado en grande escala el marimachismo en el traje, el marimachismo en el arte, el marimachismo en el sport, el marimachismo en todo.

¿Quién reconocerá á la bella mitad del género humano en estos tipos del último figurín del marimachismo en boga?

¡Ved esos marimachos! Con qué desembarazo, con qué aire marcial, casi agresivo y provocador, aseman los ojos, y frunce el ceño, y esgrimen los brazos! ¡Qué andar tan resuelto! Bien se adivina que van á marchas forzadas á la conquista del porvenir. ¡Con qué gesto tan despectativo miran á las que todavía se visten de mujer! ¡Qué sentarse de cualquier manera! ¡Qué poner una rodilla sobre otra como si tal cosa!

¡Pues y los trajes, hombrunos de los pies á la cabeza! Sombrero de hombre, corbata de hombre, gabán y chaleco de los almidonados de hombre, y ya se trata seriamente de sustituir las faldas con los amplios pantalones de hombres que usan las turcas.

En las delicadas manos femeninas nada de pañolito de encajes o de abanico de plumas; bastón para el paseo, látigo para montar a caballo ó guiar el coche, y para las partidas de eaza, un buen rifle ó una escopeta de dos cañones.

Para llegar á este desquiciamiento femenino, á este *dislogue*, como dicen ellas, necesitábamos llegar al principio del fin, necesitábamos ver dar las boqueadas á este siglo, que según las trazas va á morir sin Sacramentos y con todas las señales de reprobación;

Y si fuese esto solo! Esto al fin cae por fuera. Pero el mal está dentro.

Si la mejor *fin de siglo* reclamara para sí más protección, más consideración, más respeto, más educación intelectual y moral, haría muy bien; pero el caso es que reclama su completa igualdad con el hombre y su absoluta emancipación, y ese ya es otro cantar.

Para realizar, sin duda, este ideal invertido de la mujer, mujeres solas redactan el periódico *La Fronde*, cuya directora es una actriz retirada del teatro y divorciada de su marido, y que ha tenido la ocurrencia, con sus compañeras de redacción, de abrir una sala de esgrima para su uso particular de ellas; porque dicean ellas que las armas son el mejor remedio contra el cansancio intelectual.

Ejercicios gimnásticos ejecutau ya casi todas las niñas de las escuelas y colegios públicos, como si hubiéramos retrocedido los 19 siglos que llevamos de cristianismo

REVISIÓN
Moncada, 13, tren
te al Seminario Conciliar.
LACORRESPONDENCIA
toda al Director, calle de
Buenavista, núm. 8.
No se devuelvan los origi-
nales.



y las jóvenes bautizadas pretendieran emular en agilidad y fuerza muscular á las jóvenes doritas que conseguían el premio en las carreras del dromo de Olimpia, ó superar en virilidad á las espartanas, lacedemonias ó laciedables.

En los teatros no hay llenos completos mientras el principal papel no lo representa una mujer vestida de grumete, de monaguillo, de fraile francisco ó de tambor de granaderos. Y el sexo feo, degradándose al compás del bello sexo, ha presenciado sin pestañear, partidas de billar de solas mujeres, partidos de pelota con pelotaris hembras, y corridas de toros de muerte, en que la cuadrilla está formada exclusivamente de señoritas toreras.

Parece que no se podía ir más allá en el marimachismo, pero se ha ido.

¡Se ha llegado hasta la bicicleta femenina! No se trata ya del teje manejo de menudos pies sobre los pedales del piano ó del arpa, sino sobre los pedales de la maquinaria más antiartística y antiestética y del instrumento más indecente del mundo.

Y una de las pruebas de que el marimachismo se impone y de que es qué hay moralistas que hallan muy natural (ya lo creo, demasiado!) ese ejercicio... equívoco de esas arañas más ó menos zancudas, y entre las prácticas de piedad del *devoto femineo sexo*, ponen el culto y adoración de la diosa bicicleta.

Una observación por todo lo alto. Á propósito de lo que sirve en toda arte y oficio la negra honrilla y de que hasta en el arte del toreo hay pundonor taurino y vergüenza torera, he oido contar lo siguiente:

Volviendo el matador Frascuelo de una corrida de toros celebrada en Nimes, donde exponiéndose á la muerte, había sufrido una cogida, le dijo uno broméandose: «Pero, Salvador, ¿cómo se ha dejado usted cogéren en Francia?».

A lo que contestó Frascuelo: «Porque en Francia y en España y en todas partes donde toreo yo, tengo pundonor y vergüenza.

Pues bien, he ahí lo que no pueden contestar las partidarias y profesoras conscientes del marimachismo. Porque el requisito esencial para ejercerlo conscientemente es no tener pizca de vergüenza.

JULIO SAJ.

(Del Mensajero del C. de J.).

DE CUBA

—(=)—

Madrid, 10, 11'10 m.
Un telegrama que ha recibido hoy el *Heraldo* dice que al amanecer ocho buques norteamericanos se presentaron frente á la Habana. Añade que el *Tritón* intentó acercarse y que nuestras baterías le hicieron varios disparos, obligándole á retirarse.

sentirá ésta benditísima Madre que sea entregada en manos de sus enemigos. El corazón de Jesús ha de reinar en España, y reinará ciertamente porque lo ha prometido. Buen ánimo, amigos nuestros, confianza en el corazón sacratísimo de Jesús, y en la poderosa intercesión de la Santísima Virgen. Recibid todos nuestra bendición.

Tortosa 10 de Mayo de 1898.—

EL OBISPO.
(Extraordinario del B. O. E.)

A DORMIR!!!

No hay noticias.

Acostumbrados á recibirlas del mundo entero con la velocidad del rayo, nos amarga estar á oscuras respecto á lo que pasa más allá de los mares.

No podemos resignarnos á descoñocer el sesgo que toman los sucesos que tanto han de influir en nuestra patria.

El siglo de las luces las apaga para que durmamos tranquilos.

Pues, á dormir.

Pero, durmiendo, ¿quién puede verse libre de una pesadilla?

Es grande y penosa la que nos produce la representación de lo que pasa.

No podemos dormir largo rato sin que venga á nuestra imaginación agitada algo de lo mucho que hemos visto en la vigilia.

¿En qué vinieron á parar tantos años de liberalismo?

¿Adónde vamos á parar en alas del progreso y de la civilización moderna?

Sigamos durmiendo.

No pensemos en que hoy mandan los que se hicieron hombres hablando.

Hombres que lo deben todo á la libertad de hablar.

Estos nos piden hoy por patriotismo que callemos.

Pues durmamos.

Y si necesario lo creen, declarámonos sordo-mudos.

A este propósito recordemos el siguiente pasaje histórico:

“En las épicas jornadas de la conquista americana, una noche el adelantado Alvarado intentó vadear con su gente un caudaloso río.

Alvarado dijo sencillamente dirigiéndose á sus soldados: —En la opuesta orilla está descuidado el enemigo.

El más leve ruido será fatal para nosotros y para España.

Señores, el que se ahogue, que se ahogue en silencio.

Y cuando pasó á la otra ribera y recontó sus fuerzas, solo la mitad existía.

La otra mitad habíase ahogado sin grito ni queja...

Aquel honrado combatiente de Castilla fué obedecido hasta la muerte.

Era que su valor y su pericia habían resplandecido en cien acciones gloriosas.

Los soldados que le seguían iban seguros de que los llevaba á la victoria ó á la derrota un superior espíritu, no al irremisible fracaso, no al sacrificio estéril un hombre incapaz, juguete de la fatalidad ciega”.

“Quién hay entre los gobernantes que puede decir: —El que se ahogue que se ahogue en silencio?”

A esta pregunta podríamos contestar con otra.

Verbigracia, con esta: —Quién hay entre los gobernados que pueda decir: yo no seré de los que se ahoguen?

Nadie seguramente.

Sin embargo no debemos perder la esperanza.

El liberalismo tiene mil recursos para los casos de apuro.

En los setenta años que van trascurrido desde que el liberalismo se propuso la felicidad de España, acudió á los males de la patria con denuedo, con resolución, con entusiasmo.

Bien recientes están todavía las desamortizaciones.

Las incautaciones.

Los empréstitos.

Los presupuestos extraordinarios.

Sigamos durmiendo.

Mientras nos sacan de los presentes apuros, los que de hacerlo tienen obligación.

Cuando dormimos en el tren que marcha, el maquinista es el encargado de llevarnos á nuestro destino.

¡¡A dormir!!!

Coadjutores

El que lo era de Lásoba D. Pascual Usó, pasa á Almenara, y es substituido por el nuevo Pescísterio D. Pascual Nacher; D. José Lapica va de Económico á Serratella, por

renuncia de D. Matías Ibáñez, que ha sido nombrado Beneficiado de Adzaneta; D. Miguel García, de Fredes, pasa á Benlloch para substituir á D. Gaspar Sos y va á Fredes D. Guillermo Beltrán.

Primo de Rivera

Ayer llegó á Barcelona, de regreso de Filipinas, en el vapor *León XIII*, el ex-gobernador general de aquél Archipiélago D. Fernando Primo de Rivera.

Acerca de su llegada á Barcelona dice *El Noticiero*:

“Limitámonos á consignar, como exige de nosotros el deber de una información exacta, que el público barcelonés no se ha dado por advertido del regreso del pacificador de Filipinas.”

El «León XIII».

En este vapor han llegado 623 pasajeros; de ellos 80 enfermos, 11 graves. Han fallecido durante la travesía 7 soldados y el exgobernador civil de Pangasinán D. Joaquín Oliver.

Gobernador militar

Ha llegado á Barcelona y en breve pasará á Tarragona á tomar posesión de su cargo el general don Francisco Gómez Solano, nombrado gobernador militar de esta provincia y jefe de la segunda división de infantería del ejército de Cataluña.

Contribución

Las contribuciones directas correspondientes al cuarto trimestre del actual ejercicio económico, se cobrarán en Tortosa del 20 al 27 del actual.

Importante aviso

Leemos en la prensa de Barcelona:

“En la Central de Correos se ha fijado un anuncio advirtiendo que la correspondencia para los Estados Unidos que se deposita en los buzones se devolverá á los remitentes cuando éstos sean conocidos, quedando destruida la restante.”

Nuevo Estanco

Por cese de D. Jaime Durán, (calle del Angel), se ha instalado un nuevo estanco en la calle de Moncada, 4, á cargo de D. Emilio Sabaté.

D. E. P.

El 8 del actual falleció en Villareal D. Pasqual Rubert Nacher, tío de nuestro estimado amigo y suscriptor el Rdo. D. Manuel Broch, Coadjutor de Traiguera.

Nuestro pésame á la familia del fallecido, por cuya alma pedimos una oración á nuestros lectores.

Para la prensa

Los diputados que son periodistas, señores Gasset y Chinchilla, Peris Mencheta, Perojo y Blasco Ibáñez, se han reunido para ocuparse del impuesto de guerra postal de cinco céntimos que habrá de aplicarse en breve a toda clase de correspondencia, exceptuando la dirigida al extranjero.

El proyecto de ley, en lo relativo a este impuesto, no se halla suficientemente claro para saber si este impuesto habrá de aplicarse ó no á la prensa.

Para cerciorarse, los mencionados diputados visitaron al señor ministro de Hacienda, el cual les manifestó creía estaba la prensa periódica exenta de ese impuesto.

Para obtener una contestación definitiva, los referidos señores visitarán nuevamente al señor Puigcorver.

Para obtener una contestación definitiva, los referidos señores visitarán nuevamente al señor Puigcorver.

La ley marcial

No se publicó ayer tarde en nuestra ciudad como nos habían asegurado.

Este acto ha tenido lugar esta mañana de 10 á 11, recorriendo la población y sus ensanches un piquete precedido de un tambor

y al mando del capitán señor Fuentes, quien ha leído el *Bando* en algunos puntos, y luego se ha fijado en las calles más públicas.

Hoy aparecerá en el *Boletín oficial* de la provincia el bando que publicamos ayer, al pie del cual irá la siguiente alocución del señor gobernador civil:

“Al resignar el mando en la autoridad militar en atención á las difíciles circunstancias por que la nación atraviesa, espero confiadamente de los habitantes todos de esta provincia, que dada su sensatez, cultura y amor á la patria, no han de dar lugar, bajo ningún pretexto, á incurir en las graves responsabilidades que en el antes transcrita bando se contienen, con lo cual darán una prueba más de que en ellos, concurren, sin excepción, las cualidades antedichas que desde que tuvo la honra de encargarse del mando de esta provincia se complació en reconocerlos vuestro gobernador.”

Tarragona 10 de Mayo de 1898.—

—El gobernador, *Miguel Aguado y González*.—

CALZADO PARA VERANO — Zapatería Moreso.

Academia de dibujo

Ponemos en conocimiento de todos los aficionados al dibujo de figura, adorno, lineal y modelar en barro, que tanto conviene lo mismo para las artes que para los oficios, que la acreditada Academia de nuestro querido amigo y suscriptor, D. José Asensio, establecida en la calle Ancha, núm. 18, se ha trasladado á la Plaza del Hospital, número 6, entresuelo.

SECCIÓN DE CULTOS

Día 12

Rosario de la Santa Cinta á las 7 tarde.

Mes de María

Santiago: 6 y media mañana y 7 tarde.

Seminario: 7 mañana y 6 tarde.

Rosario: 7 mañana y 6 y 12 tarde.

San Anton: 6 mañana.

San Felipe: 8 noche.

San Pedro: 5 tarde.

San Juan: 1 noche.

San Agustín: 1 noche.

San Roque: 1 noche.

San Isidro: 1 noche.

San Sebastián: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

San Juan Bautista: 1 noche.

San Juan Nepomuceno: 1 noche.

San Pedro: 1 noche.

ESQUELAS

MORTUORIAS
para entierros

y funerales

se publican

en este diario

a precios reducidos.

Se reciben para

la 1^a. planta

hasta las 2

de la tarde

y para la 3^a.

hasta las 3 y media.

Hojas Populares

Se ha establecido en esta ciudad de Tortosa un Centro de las *Hojas Populares* que desde el año pasado comenzó a publicar en Zaragoza el Rdo. Padre Francisco de P. Morell, de la Compañía de Jesús.

Cada una de ellas lleva su propio grabado ó caricatura, una graciosa anécdota, una sólida instrucción apologetica, dogmática ó moral y una aplicación útil de las ciencias naturales.

Es sorprendente el éxito de esta modestísima publicación aprobada y recomendada por muchos Sres. Obispos. Baste decir que constituye en la actualidad la propaganda de este género más extensa que se hace en España, y la más económica que existe en el mundo.

Salen dichas *Hojas* los días 1 y 15 de cada mes. La tirada mensual es de 300.000 ejemplares.

Las recomendamos, pues, encarecidamente a todos los señores Guras Parrocos, a los señores y señoritas de la Sociedad de San Vicente de Paul, a los prefectos de Catecismos, a los Maestros y Maestras de escuela, y a todas las personas celosas del pueblo.

Se venden estas hojas en nuestra imprenta a real el centenar; y si se han de remeter fuera de la ciudad se añadirá a su importe para el franqueo 3 céntimos de peseta por cada centenar de hojas, si son de las corrientes; y si se piden numeros atrasados entonces su importe es de 31 céntimos el centenar, si se piden menos de 500.

Los pedidos diríjanse a D. AGUSTIN LLASAT, BUENAIRE, 8, TORTOSA.

CONSULTORIO de Medicina y Cirujía

DIRIGIDO POR EL MÉDICO

DON JUAN JOSÉ CUCALA



Ex-ayudante de la Polyclínica de la Princesa y Hospital Provincial, ex-ayudante en enfermedades de los OJOS del Real Refugio y ex-profesor ayudante de la Escuela práctica de Madrid.

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA, PARTOS, MATRIZ, VIAS URINARIAS, ETC.

Se practican operaciones de párpados, globo del ojo y vías lagrimales; graduación de vista para lentes (gafas) y colocación de ojos artificiales, etc.

Curación de las granulaciones sin DOLOR y pronta (según la forma de granulación).

Tumores flujos de OIDO. Océna (fetidez del aliento). Afecciones de la matriz, flujos por crónicos que sean, etc.

Consulta: De 11 á 1 de la tarde y de 7 á 8 noche.

TORTOSA
Calle Cambios, 3, pal. (vulgo calle del Puente), frente á la del Obispo Aznar

Este Consultorio está montado con arreglo á los conocimientos modernos de aparatos, instrumentos, limpieza, etc., etc.

Enfermedades de los ojos

GABINETE DEL MÉDICO OCULISTA

DON JOSÉ BALLESTER

Ex-profesor, alumno del Instituto operatorio del Hospital de la Princesa de Madrid y ex-ayudante de clínica del Doctor Nadal-May.

En este consultorio se operan cataratas, pupilas artificiales, Pterigión (nubes), entropión, Triquiasis (inversión de pestañas), lagrimeo, fistulas lagrimales, etc., etc., y se tratan según los últimos adelantos de la ciencia, todas las afecciones comprendidas en esta especialidad.

Tratamiento especial y rápido para la curación de las granulaciones.

Horas de consulta: De diez á una y de tres á cuatro.

Calle de San Miguel, CÉNIA

Hay buenas casas de hospedaje y carroajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Ulldecona y Vinaroz á la Cénia.

Librería Voltes

ANGEL, 7, TORTOSA

DEVOCIONARIOS

Desde los más sencillos á los de mayor lujo. Inmenso surtido de estampas, libros, recuerdos y otros objetos propios para regalo de

Primera Comunión

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

al que presenta Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Fr. 11 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID

Tarjetas al minuto, en esta IMPRENTA

DISPONIBLE



* BRONQUITIS, CATARROS, TISIS *

CÁPSULAS EUPEPTICAS

MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfítico y cuasina del

DR. PIZÁ

Primer preparador español de dicho medicamento, galardonado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1895 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1896.

El Morrhuel contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuel es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuel con los hipofosfíticos y la cuasina resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, excitante el apetito, dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, rauquítismo, escrófula, linfetismo y debilidad general. No contiene el Morrhuel grasa alguna; puede tomarse en verano como en invierno. —Devanta al por mayor y menor.

Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América



R. RICO

MONCADA 11—TORTOSA—11 MONCADA

(::)

EBANISTERIA

— DE —

— DE —